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ΘΕΜΑ:  Σχετικά  με  το  εργασιακό  και  ασφαλιστικό  καθεστώς  απασχόλησης  των

Εθνοφυλάκων.

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ.4868/15-01-2019 ΕΡΩΤΗΣΗ.

        

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, που κατατέθηκε στη Βουλή από τον Βουλευτή

κ. Δ. Κυριαζίδη, σας πληροφορούμε τα εξής:

Όσον αφορά την εγγραφή των απασχολούμενων ως εθνοφυλάκων στο μητρώο ανέργων του

ΟΑΕΔ, αυτή δεν είναι εφικτή για τους εξής λόγους: 

Λόγοι απώλειας της ιδιότητας του ανέργου είναι εκείνοι οι οποίοι είτε άμεσα ακυρώνουν

την ιδιότητα του ανέργου είτε έμμεσα αναιρούν τη διαθεσιμότητα για απασχόληση στην

αγορά εργασίας. Ενδεικτικοί λόγοι διαγραφής από το μητρώο ανέργων είναι η ανάληψη

εξαρτημένης εργασίας ή οποιασδήποτε μορφή απασχόλησης.

Όσον  αφορά  στην  περίπτωση  των  εθνοφυλάκων  σύμφωνα  με  τα  ανωτέρω,  δεν  είναι

διαθέσιμοι στην αγορά εργασίας και δεν μπορούν να  εγγράφονται  ως άνεργοι  το χρονικό

διάστημα  που   υπηρετούν  στην  εθνοφυλακή  και  απασχολούνται  σε  τακτικές  αποστολές

όπως είναι η φρούρηση εγκαταστάσεων του Στρατού εφόσον α) παρέχουν τις υπηρεσίες

τους  στις  Ένοπλες  δυνάμεις  της  χώρας  απασχολούμενοι  σε  συγκεκριμένο  έργο  με

συγκεκριμένο τακτικό ωράριο, χρονική διάρκεια και καθήκοντα ανεξαρτήτως του ότι δεν

δημιουργείται  σχέση  εξαρτημένης  εργασίας  και  β)  οι  αποδοχές  που  λαμβάνουν  (έξοδα

μετακίνησης,  τροφής  και  ιματισμού  κλπ)  λαμβάνονται  υπόψη  ως  αμοιβή  για  παροχή

υπηρεσιών  υπό  τη  μορφή  απασχόλησης  εφόσον  και  στο  εκκαθαριστικό  σημείωμα  της

εφορίας εμφανίζονται ως φορολογητέο εισόδημα από μισθωτή εργασία.

Βάσει  των παραπάνω και  ως τον επανακαθορισμό του νομικού πλαισίου  που διέπει  την

Εθνοφυλακή, οι απασχολούμενοι ως εθνοφύλακες δεν μπορούν παράλληλα να δηλώνονται

ως άνεργοι  δεδομένου ότι κάθε μορφή απασχόλησης ανεξαρτήτως εάν συνοδεύεται  από

ασφαλιστικές καλύψεις, αποτελεί κώλυμα εγγραφής στο μητρώο ανέργων. 

Τέλος,  σας  γνωρίζουμε  ότι  οι  εθνοφύλακες  υπάγονται  στις  προβλεπόμενες  από  τους

στρατιωτικούς νόμους διατάξεις και συνεπώς η τροποποίηση του νομοθετικού πλαισίου που
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τους αφορά, συμπεριλαμβανομένης της ασφάλισής τους, υπάγεται στην αρμοδιότητα του

συνερωτώμενου Υπουργείου Εθνικής Άμυνας.

      

                                                                       Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
     

                                        
                                                       ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΑΡΚΑΣ
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